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VERBALE DIRETTIVO COMITATO RORAIMA ONLUS  5 GIUGNO 2024 

Mercoledì 5 giugno 2024 alle ore 21 si è tenuta in Videoconferenza la riunione del Direttivo con la 

presenza del Presidente Giacone Roberto, della Vicepresidente Marinetti, del Segretario Miglietta, 

della Consigliera Giacone Marta (delega Giacone Roberto), del Tesoriere Tuscano. Sono altresì 

presenti Bruschini, Filipello, Reynaldi. 

Sono stati trattati i seguenti argomenti: 

Valutazione incontri con padre Dalmonego e con fratel D’Aiuto 

Gli incontri torinesi con padre Dalmonego e con fratel D’Aiuto sono stati momenti bellissimi ed 

emozionanti. A quello con padre Dalmonego, al CAM di V. Cialdini 4, hanno partecipato circa 130 

persone, anche per il coinvolgimento dei Missionari della Consolata e della Rete Torinese per i 

Diritti dei Popoli Indigeni. A padre Dalmonego sono state da noi consegnate brevi manu 300 €.  

All’incontro alla Crocetta con fratel D’Aiuto e con tre “catadores” (raccoglitori di rifiuti) della sua 

Cooperativa di Marcos Moura hanno partecipato circa 50 persone, con il Vescovo Ausiliare Emerito 

Mons. Fiandino. A fratel D’Aiuto abbiamo consegnato brevi manu 500 €, e una forte somma gli è 

stata consegnata di persona da un Benefattore. 

Lista whatsapp per diffondere le iniziative del CO. RO. 

Marinetti propone di creare una Lista whatsapp per diffondere le iniziative del CO. RO. Si incarica 

di vederne le modalità di esecuzione, che poi comunicherà a tutti. 

Progetti da sostenere  

Il Direttivo approva all’unanimità stanziamenti per i seguenti Progetti: 

SÃO GRABRIEL DA CACHOEIRA 

 1.Progetto “Aria condizionata nelle sale di Catechesi. Lasciate che i bambini vengano a me”: 

São Grabriel è la città a maggior prevalenza Indigena di tutto il Brasile (oltre il 90% della 

popolazione è indigena con 24 popoli ed etnie diverse): si richiedono cinque condizionatori, 

perché la temperatura nelle anguste stanze di Catechesi è insopportabile: 2450,00 € a Padre 

Bichehe Afonso Amane. Parroco della Parrocchia di san Giovanni Bosco. 

 2. Progetto “Area per la Catechesi giovanile”, per rendere agibile uno spazio per accogliere 

bambini, adolescenti e giovani: € 3420,00 a Padre Bichehe Afonso Amane 

 3. Progetto “Sostentamento dei Seminaristi” per l'acquisto di prodotti alimentari, per il 

sostentamento dei sei seminaristi per un periodo di otto mesi. La Diocesi è in gravissime 

condizioni finanziarie e rischia di dover chiudere il Seminario: 4.363,36 € a Padre Bichehe 

Afonso Amane, che è anche formatore del seminario propedeutico 



2 

 

 4. Progetto “Missione dei Seminaristi”, per l'acquisto di carburante per i viaggi di visite 

missionarie e di evangelizzazione in piena foresta amazzonica: € 1.380,00€ a Padre Bichehe 

Afonso Amane 

TOTALE RICHIESTO PER I QUATTRO PROGETTI: 11.613,36 € 

 

TERRA INDÍGENA RAPOSA SERRA DO SOL 

Progetto “Formazione giovani e leaders Indigeni nella Comunità Perdiz (Baixo Cotingo - Raposa 

Serra do Sol)”, per fornire formazione al Gruppo di Protezione della Sorveglianza Territoriale 

Indigena (GPVIT) della comunità Perdiz; formare più giovani e leader indigeni a conoscere i loro 

diritti e a difendere il loro territorio; organizzare seminari e corsi di formazione sulla Costituzione 

federale e sul protocollo di consultazione (la «legge» di consultazione TIRSS); coinvolgere gli 

agenti territoriali e ambientali in corsi di formazione e seminari sui diritti e la tutela della terra; 

formazione sul recupero della cultura indigena attraverso laboratori di pasticceria, realizzazione di 

vasi di argilla, varie arti, ecc.: 4.141,18 € a Padre Fred Opiyo Okumu, IMC (su sollecitazione 

Superiore Regionale IMC). 

Alle 22,30 il Presidente scioglie la seduta. 

Il Presidente: Roberto Giacone 

Il Segretario: Carlo Miglietta 

 

 


